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PEterminanty chodu prawidtowego

Stabilnos¢ w fazie podparcia
Przeniesienie stopy nad podiozem
Ustawienie stopy w TSw
Wiasciwa dtugosc kroku
Zachowanie energii




@alliesienie do decyzji klinicznych

otabilnos¢ w fazie podparcia
Przeniesienie stopy nad podiozem
Ustawienie stopy w [5w
Wiasciwa dtugosc kroku
Zachowanie energii




IBSitabilnos¢c w fazie podparcia

= Stopa ustabilizowana na
podiozu.

B Zglecie w stawie
skokowym umozliwia ruch
postepowy ciata do przodu




IBSitabilnos¢c w fazie podparcia
ENStOpartistabilizowana na podtozu.

ENZgiecie w stawie skokowym umozliwia ruch
postepowy ciala do przodu

= Mozliwosc przetoczenia przez stope




I8 Stabilnos¢c w fazie podparcia

Stopartstabilizowana na
podiozu.

Zgiecie w stawie skokowym
timozliwia ruch postepowy ciata

do przodu

IMoezliwosc przetoczenia przez

stope
Stabilnos¢ tutowia (ruchy
rekami)

.7 Poczucie rownowagi




ZalPizeniesienie stopy nad podfozem

VR




ZilPiizeniesienie stopy nad podtozem

= Odpowiednie zgiecie kostki, kolana i1 biodra
konczyny w wymachu




ZalPizeniesienie stopy nad podfozem
ENOdpowiednie zgiecie
Kostki, Kolana i biodra
konczyny w
wymachu

Wiasciwy uktad
stawu biodrowego i
miednicy w pozycji
stojacej




Zilizeniesienie stopy nad podfozem

EROdpPOWIednie zgiecie kostki, kolana i biodra
konczyny w wymachu

ENWiasciwy ukiad stawu biodrowego 1 miednicy
W pozycjl stojace]

= Konieczne spelnienie warunku 1.




BplUstawienie stopy w fazie TSw

B Zgiecie grzbietowe stopy w fazie Terminal-Swing




BplUstawienie stopy w fazie TSw

ENZgiecie erzbietowe
stopy w fazie TSw

= Neutralne utozenie
piety (valguss/varus)

Floor
Contact

- |«




BplUstawienie stopy w fazie TSw

ENZSIecie erzbietowe stopy
w fazie TSw

& Neutralne utozenie piety
(valguss/varus)

= Przygotowanie stabilizacji
biodra i kolana




BplUstawienie stopy w fazie TSw

ERNZSIeCiIeerzbietowe stopy w fazie TSw
g Neutralne titozenie piety (valguss/varus)
ERPrzy cotowanie stabilizacji biodra i kolana

= Konieczne spetnienie warunku 1.1 2.




4, Wrasciwa diugosc¢ kroku

= Calkowite wyprostowanie
kolana w wyniku wymachu

Terminal Swing




4, Wrasciwa diugosc¢ kroku

= Calkowite
wyprostowanie kolana
w wyniku wymachu

= Catkowity wyprost
kolana po przeciwnej
stronie ciatla w fazie

podporu

3

\

Y .

Mid Stance

Terminal Stance




4, Wrasciwa diugosc¢ kroku

ENCaTKOWIte wyprostowanie
kKolana w wyniku wymachu

EnCatkowity wyprost kolana
PO przeciwnej stronie ciata w
fazie podporu

= Odpowiednie zgiecie biodra




4, Wrasciwa diugosc¢ kroku
EaKOWite wyprostowanie kolana w
wyniku wymachu

Catkowity wyprost kolana po
Przeciwnej stronie ciala w fazie

podporu

= Odpowiednie zgiecie biodra

= Odpowiednie wyprost biodra po
przeciwnej stronie ciala




4. Wiasciwa dtugosc¢ kroku

@aikowite wyprostowanie kolana w wyniku wymachu
EaIROWaEy: wyprost kolana po przeciwnej stronie ciata w fazie

podporu

Odpowiednie zgiecie biodra

Odpowiednie wyprost biodra po przeciwnej stronie ciata
Rotacja miednicy w plaszczyznie poprzecznej




4, Wrasciwa diugosc¢ kroku
EaROWite wyprostowanie kolana w wyniku
wymachu

Catkowity wyprost kolana po przeciwnej stronie
ciala w fazie podporu

Odpowiednie zgiecie biodra

Oepowiedni wyprost biodra po przeciwnej stronie
ciala

Rotacja miednicy w plaszczyznie poprzecznej
= Konieczne spetnienie warunkow 1. 2. 3.




5. Zachowanie energii




. 5. Zachowanie energii
K najmniejsze obciazenie stawow




5. Zachowanie energii
ENERaImniejsze obcigzenie stawow
= Optymalizacja toru srodka ciezkosci

Mid |
stance (L) |
-




5. Zachowanie energii

= Przekazywanie energii miedzy segmentami
miesnie jako liny (wiezy)

B Zachowanie energii w czasie
miesnie jako sprezyny (wydtuzenie - skurcz -
skrocenie)

= Koordynacja propulsji

~ miesien jako motor (generacja mocy)




B Absorpcja i amortyzacja

drgan i zderzen z podlozem [




